

疫情之下：总有美好生活值得期待

记者 于延琴

2020年的春节,以一个没人料到的方式打开:数亿人在家里开启了“超长待机”模式。如果没有这场突如其来的新冠肺炎,在安康市城东农贸市场做蔬菜批发生意的杨申美,早在正月初三就开门营业了。现在,因为政府疫情防控严密实行交通管制,杨申美“困”在老家镇坪县上竹镇至今没返回安康,“急得坐立不安”。相较于“困”在老家的杨申美,1988年出生的徐菲也好不到哪里去。在安康市大桥路经营一家美容院的徐菲,年前原本也是打算回老家白河县西营镇双堰村过年的,临近发现疫情形式不容乐观,便决定不回去了。从1月23日开始,便与女儿丈夫窝在出租屋里,每天闭门不出,“闷得想挠墙”。而紫阳县人大干部李谢军则正在经历14天被隔离的生死恐惧。2月2日,李谢军居住的小区发出隔离通知:“因小区确诊新冠肺炎病例1人,疑似病例1人,对该小区住户所有在家成员采取居家隔离医学观察措施,并实行健康监测管理。居家隔离时间为2月2日至2月16日。”确诊患者住户长期在武汉工作。1月19日从武汉市回到紫阳县,1月31日在紫阳县中医院进行胸片筛查,胸片提示存在病灶。2月3日被确诊为新冠肺炎,当天转移到安康市中心医院隔离治疗,目前病情平稳。李谢军并不认识患者。但小区整栋楼只有一个电梯口,两部电梯,临近春节来去

的人特别多,每天都挤得满满的,谁都没把握没跟对方接触过,“每晚临睡前都要松了一口气;又平安熬过了一天!”2月7日晚上,小女儿突然发烧。李谢军差点吓出心脏病,整宿眼都不敢眨一下。第二天,女儿烧退下来了,属于正常感冒。他一下子瘫坐在沙发上,好久都没能起来。疫情之下,无人幸免。无数人处于枷锁之中,无数人又在施救。医护人员奔赴战场,解放军坚守一线,数亿人呆在家里隔离疫情。波及各行各业营业延期,损失无法估量。而回望,历史上的大瘟疫也并未走远。14世纪,至今令人谈之色变的黑死病在欧洲猖獗了3个世纪,夺去了2500万人的生命。最近的2003年由我国广东省发起的SARS病毒,短短3个月就席卷全球,面对未知病毒,给全国人民带来了巨大恐惧。此次疫情,再次让人类尝到了破坏自然和谐的苦头。也是大自然再次向人类发出的警告:不要以为自己就是地球的主宰,管住自己的嘴,管住自己的贪欲,管住人性的弱点,设置好人与自然的边界,一旦无知地打开大自然的潘多拉魔盒,就会付出惨痛的代价。好在,这个春节,人类对于苦难的共情能力越来越强。当普天同庆失去了大前提的“善”,“庆”便成了一个奢侈品。大年初二,网友“从春开到冬”凌晨1点在微信上写道:“医护人员可以救治患者,记者可以报道新闻,科研工作者可以研发最关键的检测试剂、药物和疫苗,物流企业可以

推出紧急绿色通道,外卖平台可以试点无接触外卖,但不间断刷新新闻的我们、囊中羞涩的我们能做什么呢?看见了疾苦,手中却没有力量,仿佛躲在深山老林处远远观望。日上三竿,一觉醒来,空虚塞满胸口。”但也不全是特别糟糕的事。生活还要继续,美好的东西值得期待,“看不见的未来,走下去才有惊喜。”平时,杨申美的蔬菜批发店除了自己和丈夫,另外聘请了3个固定工人帮忙。门面房一个月的租金是4500元,两个儿子要上学,一家老小6口人的生活开支很大。“虽然急,也没办法。毕竟是面对生死的大灾难,没钱赚就节省一点!”最开始焦虑,但随着时间一天天过去,假期无限延长,杨申美反倒坦然起来:“这么多年起早贪黑忙碌,这次就当给自己放个假!”利用这些时间,她天天在家里捣鼓好吃的,变着花样做给家人吃,“都长胖了好几斤!”徐菲的丈夫去年跟前年连续做了2次手术,共花了50多万元。“手术后每个月的药费还要6000多元,前几天买药差不多花了1万。如果说正月这个月不营业我不担心,过了1个月还不营业的话,就有点担心了,必须另谋出路,毕竟家庭所有的开支全靠这个店支撑!”眼看开门营业时间遥遥无期,2月4日,徐菲便在微信朋友圈卖起了面膜护肤品。“生意还可以,都是店里的顾客!”经过了最初的煎熬,尤其是女儿发烧事件过后,李谢军一家变得平静下来,“关注疫

情重要,但保持对生活的热情也很重要。”单位安排李谢军在隔离期间把72万字的《紫阳县人大志》初稿通读一遍,要他上班后在讨论会上拿出高质量的建设性意见,以压缩到45万字。妻子陈锐是一名老师。业余爱好书法,现是市青年书法协会会员、县书协理事。隔离期间每天坚持书法作品创作,并通过网络为防疫工作鼓气加油。大女儿在西安一家广告公司上班,年前刚刚中标了一个活动项目。隔离期间伏案设计活动方案,以备上班后迅速展开工作。大女儿是学音乐的,闲暇时间还教小女儿弹钢琴。上小学的小女儿每天画三幅画,已经画了厚厚一叠,隔离结束后就去装订成册。经历过非典之疼的杨申美相信,国家在尽一切努力,减轻各行各业的损失与负担!在祖国的保护下,只要团结起来,支持与配合疫情防控政策,就一定可以战胜新冠肺炎!一向乐观的徐菲笑着说,相信我们不久都能摘掉口罩,走在阳光里,去我们想去的任何地方!仍在隔离期的李谢军望着窗外,繁花正在盛开,春天如期到来。但经历过此次疫情之后的人们,能否像春天一样,以全新的姿态来对待大自然,还未尝可知。

此刻,我在嘉悦集中隔离点执行任务。面对疫情,看到那么多的白衣战士奋勇向前,我感触颇深。他们大部分人都有一个共同的名字——中国共产党党员。此时此刻,我向党组织提出入党申请,接受党组织的考验……”汪金环在入党申请书中这样写到。

元宵节一早,疫情防控领导小组在慰问旬阳县嘉悦监测点的同志时,收到2份入党申请书。同一天还收到抽调至吕河隔离点医生宋文江的申请,他在隔离病区值班室写下入党申请书,借领导看望之际将申请书递交到院党组织。汪金环感慨:“我身边的同事许多都是党员,在这个疫情期间,他们舍小家顾大家的精神,让我钦佩,值得我去学习,也更加坚定了加入中国共产党的决心。”汪金环是2019年招录到旬阳县妇幼保健院护士。疫情发生后,她发现,哪里有任务,哪里就有党员当先锋表率,自己渴望成为其中的一份子。检验科柯营在采血过程中接触发热疑似病人被居家隔离,她向党组织交上了一份特殊的“电子”入党申请书。她通过电话向党表达了入党决心:“我将时刻以共产党员的标准严格要求自己,相信党,相信政府,定能打赢这场没有硝烟的战斗,我也会用实际行动证明我入党的决心。”梁妮是产房的一名助产士。疫情期间,她随救护车共接送了13名孕产妇,深受身边党员影响。她感到,这是党组织和群众需要她的时候,也是她积极向党组织靠拢的时候。2月6日晚,她在值班室写下了入党申请。疫情期间,该县妇幼保健院党办共收到21份入党申请书,他们有奋战在防疫一线的工作人员,有奋战在临床一线的工作人员,她们从春节至元宵节,连续十几天一直坚守在工作岗位上。

来自「疫」线的2份入党申请书

通讯员 梁晓玲

疫情就是命令,防控就是责任

通讯员 徐苗苗

爱心在「疫」线

通讯员 段祖琼

近期,岚皋县公安局滔河派出所全警动员,在辖区防风险、护安全、战“疫”情、保稳定。虽然疫情防控工作繁重、辛苦,但细数这段时间社会各界对派出所的关心关爱,大家心里都是暖洋洋的。1月31日,岚皋县义工联驱车到达金淌监测点,看望慰问昼夜防疫的民警辅警,为其送去水果、面包、方便面、防感冒的中成药等,叮嘱民警辅警要加强营养、戴好口罩,只有保护好自己,才能保护好、守护好滔河的平安。暖心的话语传递着浓浓的祝福和深切的关怀。2月1日,滔河镇居民高某来到卡点为民警送去口罩,“看到公安民警舍小家、顾大家,始终战斗在防疫第一线,保护群众的安全,我和家人十分感动,所以为你们准备了这些口罩,好让你们更好地保护自己。”“这是自家种的白菜,没有施肥,你们买不到菜,背一背篓回所里让民警放心吃。”“赶在饭点时候,我给你们把火生好,水烧好,把早饭做好。”……连日来,滔河镇金淌监测点周围的群众为战斗在防疫一线的公安民警和医务人员免费送菜、送饭,感动着每一位民警辅警及医务人员。疫情无情,人间有真情。岚皋县社会各界及广大群众对民警辅警的关心关爱,更加坚定了全体民警辅警打赢这场疫情阻击战的信心和决心。

1月25日,大年初一。安康高新区驻王家山村第一书记郑峰接到防控疫情指令后,第一时间打电话到村里,详细了解返乡人员情况,指导落实防控措施。随后便带领工作队队员返回到村,设卡值班堵毒源,走组串户搞宣传,协调物资献爱心,支援隔离送温暖。疫情就是命令,防控就是责任。郑峰坚持吃住住在村,迅速组建村级“防控疫情劝导队”,对防范意识薄弱的人群进行不间断监督、劝导。严密盯防湖北特别是武汉返乡人员,坚持每天一碰头,每天一汇总,每天一上报。与党员、村医、村干部坚守在与江安村联合防疫监测点,对进村串门的人车劝返,出村填写通行证,严格管控和登记,逐人测体温,不漏一车一人,严防死守,筑牢防疫关卡。武汉务工返乡的李荣才天天“宅”在家里,“村医天天来给我

测量体温,郑书记跟在身后,不仅戴口罩、消毒液、宣传彩页,我现在安心呆在家里,渡过观察期!”面对村内84消毒液紧缺的情况,郑峰主动与帮扶单位联系,为村送去急需的84消毒液、喷雾器和方便面等物资。面对防控严峻形势,郑峰及村两委牢记人民利益高于一切,把打赢疫情防控阻击战作为当前的重大政治任务,实行党员包户、责任到人的工作方式,充分利用电话、网络、微信等现代通讯手段,严格落实防控任务要求,广泛宣传健康卫生疫情防控知识,向重点人群发放口罩等防护用品。用大喇叭为村民巡回播放一段“硬核”广播,“请大家自觉待在家中,不串门,不参加聚会,不进行聚餐,出门戴口罩,勤洗手,勤通风,勤漱口。”郑峰带领党员干部扛实扛牢防控责任,带领群众构筑群防群控的

严密防线,努力做到无盲点,无疏漏,坚决打好这场疫情防控阻击战。五组郑清良的儿子郑时奇要结婚,郑峰和村党支部书记到郑清良家做思想工作。“儿子结婚是个喜事,但现在是在疫情爆发期,为了全村群众的生命健康请简单举办结婚仪式。”郑清良很理解地说:“郑时奇是一名党员,也是一名现役士官,组织上有纪律,领导有要求,在这个特殊时期,我们老两口绝对做好亲家的思想工作,不举行任何婚庆仪式!”“粮油送上门,服务不缺位。”这是该村党员志愿服务队开展免费配送以来,说得最多的话。郑峰在村里组建一支戴红袖章的志愿者服务队,以村里的党员干部和驻村工作队队员为主。通过志愿者服务,不仅让广大群众“足不出村”就能买到粮油,而且减少了群众外出次数,为全面打赢疫情防控阻击战奠定坚实基础。

县人大代表曾均顺捐款10万元抗疫情

通讯员 姚泽喜

突如其来的新冠肺炎,牵动着每一个人的心,这也包括岚皋县人大代表、堰门镇团支书在外创业成功人士——曾均顺。在疫情阻击战正式打响后,看着疫情防控一线工作人员全力奋战,前线物资告急,长期支持家乡发展的曾均顺又伸出了援助之手,他迅速与县镇领导以及堰门镇党委政府联系,表示想为家乡尽一份绵薄之力。2月7日一早,便收到他为堰门镇疫情防控一线送来的10万元现金。这沉甸甸的10万元是他坚守“人民选我当代表,我当代表为人民”初心,是他从商不忘本、富而思乡的浓浓乡情,同时这10万元也增强了堰门镇全体疫情防控一线人员必胜的信心!虽在外创业,曾均顺却是堰门镇的知名爱心人士。曾均顺自外出创业至今,对家乡的扶持从未间断。从2011年的七一铁索桥维修、集镇幼儿园的修建到2013年团支书村脸盆坝安置点落成,这些都在他的捐助下顺利完工投入使用。特别在2016年脱贫攻坚战打响后,为了提高当地人民发展山林经济的信心,他按照政府提出的“产业上山,群众下山”发展理念,带头成立岚皋县均顺农林有限责任公司,通过土地流转的方式整合荒山和撂荒山,在镇内投资300万元发展泡桐3000余亩,投资150万元发展香椿1000亩,共计发展山林经济4000余亩,解决了周边300余户的剩余劳动力,成功带动115户贫困户脱贫致富。致富不忘家乡人!“这是我们自己选的好代表啊!”这一次,曾均顺慷慨捐款,又成为了乡里乡亲为他点赞,以他为傲的美谈!

急难险阻第一书记带头上

通讯员 毛润 刘成军

大年初三,本该是阖家团圆的温馨时刻,紫阳县高桥镇板厂村第一书记贾仕安接到疫情防控电话后,没顾上跟家人详细解释,收拾好随身物品就奔回村里,他说:“疫情当前只有与时间赛跑才能无愧于自己的使命和担当。”一到村里,他便紧急召集村支部班子会议商讨应对方案,制定详细措施,“农村是疫情防控的薄弱区域,实在马虎不得。我们必须在进村路口设立防疫检查站,设立简易房可临时修整,我和村党支部书记昼夜带班值守,坚决要做到疫情在哪儿,支部就建在哪儿;支部在哪儿,党旗就飘扬在哪儿;任务在哪儿,党员就扎根在哪儿。”他说。急难险阻第一书记带头上,贾仕安也不例外。安排好手中的工作后,他便又开始找摩托车和音响,“村里山路狭窄,大车不易通行,许多老人又不会用智能手机,无法了解疫情发展的实际情况,我准备骑车顺着山路慢行,沿路播放防疫知识,这在山里来说还是比较管用的方法,就是人辛苦一点。”说着,他就把找来的音响绑在了车上为第二天走村入户做好准备。第二天一早,贾仕安就带着几个村里的党员开始分头入户宣传防疫知识,他们一边入户做好走访排查、体温检测和身份信息登记工作,一边号召村民不信谣、不造谣、不造谣,做好群众思想工作,加强维护村内稳定。同时,还运用村内喇叭、宣传车、微信群等多种手段及时宣传疫情防控倡议书、疫情通告、病毒防控指南等内容,每过一个重要路口,他就会稍作停留悬挂张贴好相关材料。一天下来,他们走遍了村子里的每个角落,力求家喻户晓、人人皆知,以便使村民自觉行动、“宅”守防控。返回途中,贾仕安感慨地说道:“这次防控宣传工作能搞得这么顺利有序,村里的党员们发挥了大作用,要不是他们光我一个人是没办法及时通知到位的。”到了村委会,贾仕安停好摩托车便又上了自己的小汽车,他说,村上消毒杀菌药品还得多采购一些,接下来的消杀工作,才是对病毒最有力的阻击,所以趁现在天色还早,得赶紧到城里买点。贾仕安常说:“我是党员,也是第一书记,村子就是我的家,党员群众就是我的家人,守护好他们的生命健康安全就是我的职责和使命。”在紫阳县,还有2000多名跟贾仕安一样敢于担当、守土有责、守土尽责、守土担责的工作队长、支部书记、驻村工作队队员,以及1万多名默默付出的普通党员,在他们的共同努力下,这场没有硝烟的战役一定能早日战胜。

镇坪,抢春种好“金蛋蛋”



谢美娟 摄

“你好,请检测体温。”上竹镇工作人员传来检查防控的声音。连日来,该镇干部一边坚持在疫情防控一线,一边引导群众有序开展春耕生产。湘坪村村民符庆辉说:“疫情严重,不能出门乱跑,我们赶紧下地吧洋芋种了。一不给人添麻烦,二不耽误农业生产。”防控疫情期间不忘春耕生产。松坪村贫困户刘家平告诉包联干部:“今天天气好,我把这块地整理出来,准备种上魔芋,发展一些经济作物增加收入。”截至目前,该镇已完成450余亩土豆种植,力争在2月底全部完成种植任务,确保群众稳定增产增收。人勤春来早,春耕备耕忙。近期是疫情防控的特殊时期,也是春耕生产的关键时期,镇坪县一手抓疫情防控,一手抓群众需求,统筹协调做好群众复工复产及春耕备耕工作,确保防疫生产两不误、双促进。钟宝镇金岭村种养大户新礼成,在抢抓春耕生产时,积极响应号召,坚持做好疫情防控工作。为了减少人员扎堆,他将雇人转变为雇佣机械,用挖掘机代替人力开展土地复垦和平整工作。曾家镇向阳村在抓好入户宣传疫情防控工作的同时,积极动员群众在做好个人防护的前提下努力抓好春耕生产,同时对2020年产业奖补政策和菊花种植翻地要求等知识进行了专项宣讲。截至目前,该村共种植土豆40亩,菊花种植地块翻耕60余亩,生猪进栏100余头,茶园锄草、施肥50余亩,为实践增产增收奠定了基础。

